
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE 

JULHO DE 1999. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de julho, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência do vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: João Adelmo 

Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, 

Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer e Paulo 

Froehlich,. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. 

Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da Deputada Maria do Rosário, Presidenta 

da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos da Assembléia Legislativa do Estado, o 

Of.Circ.030/99, comunicando a realização do I(primeiro) Encontro Legislativo de Direitos 

Humanos no Rio Grande do Sul, a realizar-se no dia 13(treze) de agosto, do presente ano, no 

Plenarinho da Assembléia Legislativa. Do Senhor Antonio Domingos Andriani, requerimento, 

solicitando a nominata dos vereadores que compõe esse Poder Legislativo. Do Deputado João 

Luiz Vargas, Presidente da Comissão de Assuntos Municipais, o Of.circ.18/99, comunicando 

que a Comissão irá apoiar a discussão dos temas: Responsabilidade Fiscal e Sistema 

Previdenciário Municipal, que seria promovida pela Confederação Nacional dos Municípios, no 

próximo dia 29(vinte e nove) de julho, no Centro de Eventos do Hotel São Rafael. Da Presidente 

da ANABB, Graciela Paula Ferroni, manifestação solicitando apoio na campanha de preservação 

do Banco do Brasil como banco público. Do Poder Executivo, o Of.n°099/Gab/99(ofício número 

zero noventa e nove barra gabinete barra noventa e nove), encaminhando a relação dos pacientes 

atendidos no Hospital São José de Ivoti e Hospital Geral de Novo Hamburgo, referente ao mês 

de junho, do presente ano. Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°012/AHS/99(ofício número 

zero doze barra noventa e nove), solicitando que após os trâmites regimentais, fossem 

encaminhadas, ao Prefeito Municipal, as  Indicações de N°012/99(número zero doze barra 

noventa e nove), N°013/99(número zero treze barra noventa e nove) e N°014/99 (número zero 

quatorze barra noventa e nove), e ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Obras e Saneamento 

do Estado, a Manifestação de N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove), que 

seguiam em anexo. Do vereador Ricardo Trierweiler, o Of.n°007/RT/99(ofício número zero zero 

sete barra noventa e nove), solicitando que após ouvido o Plenário, fosse enviada a Indicação de 

N°007/99(número zero zero sete barra noventa e nove), anexa, ao Poder Executivo. Em 

continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que 

nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de 

imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. 

Messer, que procedesse a leitura das mesmas, na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a 

Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de N°007/99(número zero zero sete barra noventa e 

nove) apresentada pelo vereador Ricardo Trierweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, 

indicou a realização de melhorias, ensaibramento, do acesso que conduz à residência do 

munícipe Roque Führ, na localidade de Arroio dos Ratos. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação 

N°012/99(número zero doze barra noventa e nove), apresentada pelo vereador Adelar H. 

Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta, indicou a execução de reparos e 

reinstalação de placas de sinalização ao longo da Rua Presidente Lucena. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, procedeu a Secretária  da  Mesa,  a  

leitura  da Indicação de N°013/99(número zero treze barra noventa e nove), também apresentada 



pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa o edil indicou a 

instalação de rede de energia elétrica trifásica na localidade de Morro do Pedro, visando 

alimentar a bomba d'água a ser instalada quando da implantação da rede de água pública. 

Colocada em discussão, comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que deveria existir um 

projeto referente a instalação da referida rede de energia elétrica. Expôs o vereador Adelar H. 

Schmitt, que somente era de seu conhecimento a existência de projeto da rede de água, mas 

quanto a energia elétrica não sabia de nada. Falou o Presidente da Mesa, que para ser possível a 

distribuição da água, deveria ser instalada a rede de energia elétrica, e pelo que sabia estava tudo 

encaminhado. Comentou o vereador João A. Welter, se estava tudo encaminhado seria melhor 

ainda. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seqüência, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de 

N°014/99(número zero quatorze barra noventa e nove), também apresentada pelo vereador 

Adelar H. Schmitt, e dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou que quando da instalação dos 

novos abrigos (paradas de ônibus) ao longo da Rua Presidente Lucena, fossem os existentes 

deslocados, para próximo às escolas do interior do Município. Colocada em discussão, comentou 

a vereadora Lori M. Messer, que seriam também nesses locais, instalados abrigos. Observou a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que o colega vereador sugerira o deslocamento dos abrigos 

existentes para próximo às escolas do interior. Expôs a vereadora Lori M. Messer, se as mesmas 

não seriam outro modelo. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da 

Manifestação de N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove), apresentada pelo 

vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Senhor Pedro Luiz Fagundes Ruas, Secretário de Obras 

e Saneamento do Estado. Por meio dessa, manifestou agradecimentos, pela obra de perfuração de 

poço artesiano, nas localidades de Morro do Pedro e Nova Vila, nesse Município. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade, expôs o Presidente da Mesa, que não havia 

projetos a distribuir, nem para apreciar. E, considerando o mesmo, passou-se ao período do 

GRANDE EXPEDIENTE. Disse o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para 

usar da palavra nesse período. E, como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente da 

Mesa, agradeceu ao jornalista, munícipe e ao suplente de vereador do PDT, Senhor Dário José 

Kuhn, por terem prestigiado a sessão, e declarou-a encerrada, marcando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 03(três) de agosto, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e 

aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
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